
bbd/lfps/msb 

 Ata da 44ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de junho de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a entrega do Título de Cidadão 

Baiano ao Sr. Reynaldo Soares da Fonseca e à Sra. Maria Isabel Diniz Gallotti Rodrigues, 

Ministros do Superior Tribunal de Justiça, e da Comenda Dois de Julho ao Sr. Edmilson Jathay 

Fonseca Júnior, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia, proposta pelo Deputado 

Luciano Simões Filho. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Luciano Simões Filho; 

Otto Alencar, Senador; Jaques Wagner, Ex-Governador e Ex-Ministro; Humberto Martins, Vice-

Presidente do Superior Tribunal de Justiça e do Conselho da Justiça Federal, representando a 

Presidente do Superior Tribunal de Justiça, Ministra Laurita Vaz; Walton Alencar Rodrigues, Ministro 

do Tribunal de Contas da União; Cássio Marques, Vice-Presidente do Tribunal Regional Federal da 

1ª Região, representando o Presidente do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, Carlos Eduardo 

Moreira Alves; Gesivaldo Britto, Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia; Antônio Augusto Brandão 

de Aras, Subprocurador-Geral da República; José Edivaldo Rocha Rotondano, Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral da Bahia; Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de Justiça da Bahia; e André 

Godinho, Conselheiro do Conselho Nacional de Justiça. Os homenageados e o Governador Rui Costa 

foram conduzidos ao Plenário Orlando Spínola pelos Deputados Zé Neto Lula, Pastor Sargento 

Isidório e Rosemberg Pinto Lula, onde foram recebidos com aplausos. Após a execução do Hino 

Nacional pelo Coral do Legislativo, o Deputado Luciano Simões Filho externou emoção pela entrega 

dos Títulos de Cidadãos Baianos aos Ministros do Superior Tribunal de Justiça e da Comenda Dois 

de Julho ao Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia, por dedicarem tempo ao exercício da 

magistratura e prestação de valorosos serviços aos cidadãos, bem como pelo notório saber jurídico. 

Resumiu brevemente as carreiras de cada homenageado e pontuou que o bisavô da Ministra Maria 

Isabel Diniz Gallotti Rodrigues era baiano e foi Procurador-Geral da República e descendente direto 

de Garcia d'Ávila. Disse que as homenagens prestadas são motivos de orgulho para os baianos e 

desejou muito mais sucesso nas carreiras dos homenageados. O Sr. Humberto Martins falou da 

grande satisfação em estar presente à Sessão, momento em que também representa a Presidente 

do STJ, Laurita Vaz. Parabenizou a Casa pela proposição das homenagens e relembrou o momento 

em que foi agraciado com tal honraria, no ano de 2014, por proposição apresentada pelo então 

Deputado Elmar Nascimento. Disse que a maior riqueza produzida pela Bahia é o povo alegre, e 

lembrou ilustres baianos, citando do jurista Ruy Barbosa a frase que diz “Quem não luta pelos seus 
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direitos não é digno deles”, e de Caetano Veloso a frase que diz “Atrás do trio elétrico só não vai quem 

já morreu”, enfatizando que a Bahia é vida e alegria. Para proceder à entrega das honrarias, o Sr. 

Presidente convidou a esposa do Sr. Reynaldo Soares da Fonseca, o esposo da Sra. Maria Isabel 

Diniz Gallotti Rodrigues e a esposa e filhos do Sr. Edmilson Jatahy Fonseca Júnior. A Sra. Maria Isabel 

Diniz Gallotti Rodrigues, falando em nome dos homenageados, disse que receber tão insigne 

homenagem a fez reencontrar um passado remoto, sempre presente nas reminiscências do pai, Luiz 

Otávio Pires de Albuquerque Gallotti, e mencionou o parentesco com o Visconde da Torre de Garcia 

d’Ávila. Prosseguindo, fez um retrospecto histórico das atividades da família na construção da Bahia 

e lembrou que o Judiciário Baiano esteve e está presente na formação democrática do Brasil. Falando 

do Sr. Reynaldo Soares da Fonseca, destacou o  trabalho no Juizado Federal da 1ª Região, que 

através dos mutirões de conciliação fez retornar à economia da Bahia vultosos recursos. Salientou 

que o colega costuma lembrar que a grandeza e a sobrevivência das instituições repousam no 

compromisso, na força e na lucidez dos que a integram e dirigem, capazes de infundir-lhes concretude, 

alma e coração. Disse que o Desembargador Edmilson Jatahy Fonseca Júnior merece esta 

homenagem, Juiz de carreira que hoje abrilhanta a Vice-Presidência e a Corregedoria do Tribunal 

Regional Eleitoral da Bahia, advindo de tradicional família de juristas. Afirmou que as homenagens 

prestadas a Magistrados são momentos de estímulo e de renovação dos votos de bem servir, e é com 

esse sentimento de gratidão aos ilustres membros desta Casa Legislativa, especialmente ao 

Deputado Luciano Simões Filho, autor do projeto, e ao Presidente desta Casa, que agradecem tão 

deferente homenagem. O Sr. Presidente registrou as presenças de autoridades civis e militares e, 

após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da Casa, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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